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ПРИНЦИПИ УПРАВЛІННЯ ЗМІНАМИ НА ПІДПРИЄМСТВІ 

 
В сучасному світі жодна організація не може стояти на місці через постійну 

необхідність змінюватись. Ігнорування даного факту може призвести до того, що 
компанія стане неконкурентоспроможною на ринку. Саме тому важливо регулярно 
проводити моніторинг стану підприємства, аналізуючи його та визначаючи, які 
зміни необхідно здійснити для покращення певних показників.  

Зміни можуть бути як маленькими та незначними, так і масштабними, 
введення яких потребує залучення достатньо великої кількості ресурсів. В 
залежності від масштабу нововведень зростає роль управління змінами в компанії. 
Управління змінами можна визначити як методи та способи, за допомогою яких 
компанія реалізує зміни всередині як своїх внутрішніх, так і зовнішніх процесів. 
Наприклад, це може бути підготовка та підтримка кадрів, моніторинг показників до 
та після проведення трансформаційних процесів тощо [1]. 

Проблема введення змін на підприємстві полягає в тому, що доволі часто 
керівники використовують інтуїтивний підхід до управління та прийняття рішень 
щодо даного питання. Але нерідко це призводить до негативних наслідків, коли 
задіяні ресурси та зусилля не приносять очікуваного результату. Підтвердженням 
цієї думки є опитування компанії McKinsey, котре було проведено серед осіб, що 
займають високі посади у компаніях. В результаті четверо із п’яти респондентів 
визнали, що їх план, побудований на інтуїтивному підході, виявився невдалим. [2] 
Саме тому важливо застосовувати об’єктивний та структурований підхід, котрий 
забезпечує ретельний і плавний перехід до кінцевої мети.  
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Існує певний перелік правил та принципів, яких необхідно дотримуватись 
задля досягнення позитивних результатів. По-перше, важливо розуміти сутність 
змін, які будуть проводитися. Для цього треба відповісти на такі запитання:  

1) Навіщо нам потрібні зміни? 
2) Які наші основні цілі? 
3) Які переваги це принесе організації? 
4) Як це буде впливати на персонал та його продуктивність?  
5) Що необхідно зробити, щоб досягти цих змін? 

Дотримання першого принципу дає можливість запобігти інтуїтивному 
прийняттю рішень. Отримавши відповіді на вищевказані питання, менеджер 
матиме змогу більш об’єктивно та обґрунтовано оцінити, чи є доцільним введення 
певних змін. Це необхідно задля запобігання зайвого та нераціонального 
використання ресурсів [3]. Другий принцип стосується безпосередньо реалізації 
змін в компанії. Він наголошує, що для досягнення поставленої мети варто 
враховувати певні аспекти, які представлені в таблиці 1. 

Таблиця 1 
Аспекти, які потрібно враховувати при введенні змін в компанії 

№ Аспект Опис аспекту 

1 Фінансування 

Всі зміни потребують залучення людських, фінансових і матеріальних 

ресурсів. Саме тому необхідно заздалегідь потурбуватися про джерела 

їх надходження. 

2 Залучення 

Варто визначити, хто зможе найбільш якісно розробити та впровадити 

зміни. Також важливим є прийняття рішення щодо того, чи будуть 

залучатися людські ресурси ззовні, наприклад, зовнішня експертиза. 

3 Підтримка 

Неможливо впровадити зміни в компанії, не викликавши при цьому 

певної реакції персоналу. Якщо реакція людей негативна, то 

впровадження значно ускладнюється, знижується ефективність їх 

праці. Тому важливо підготувати їх до цього. 

4 Результат 
Необхідно чітко розуміти, як буде виглядати успішний результат. 

Варто також спрогнозувати та оцінити вплив змін. 

Джерело: складено авторами за матеріалами [3]. 
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Третій і останній принцип полягає в тому, що потрібно завжди інформувати 

персонал про те, які зміни відбуватимуться або вже відбулися в компанії. Таким 

чином, значну роль грає комунікація, яка дасть змогу чітко донести до людей, в 

чому полягають зміни, як це буде впливати на структуру обов’язків та спосіб їх 

виконання. При донесенні до колективу інформації про зміни вкрай важливо 

зробити це правильно, обравши відповідні тон та формулювання. Це потрібно 

робити для того, щоб отримати очікувану емоційну реакцію [3]. 

Отже, невід’ємною частиною діяльності кожної компанії є проведення певних 

змін. Від цього залежить, чи залишиться вона конкурентоспроможною на ринку. 

Тому неможна недооцінювати процес управління змінами, потрібно приділяти 

йому належну увагу. При цьому критично важливо притримуватися певних 

принципів, які були наведені вище. Вони дають змогу всебічно та ґрунтовно 

проаналізувати доцільність впровадження зміни, а також зробити даний процес 

максимально ефективним і результативним. 
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